



# 金饰价格冲破800元/克大关 “疯狂”的黄金

株洲晚报融媒体记者/王娜

没想到有一天，金饰价格会冲破800元大关。

近日，株洲多家品牌金饰价格突破800元/克，引发消费者热议。随后，“金价持续大涨”的话题也数次冲上了微博热搜。

“没想到800元时代来的如此快。”有株洲品牌金饰店销售人员感叹，近来金价不断上涨，有不少消费者一直持观望态度，迟迟不敢“上车”。

## 更“纠结”的消费者

10月21日，记者探访了株洲多家品牌金饰店发现，多个品牌金饰价格挂出了超800元/克的价格。其中，周大福、六福珠宝等当天公布的境内足金首饰价格为806元/克，再创新高。

“我想等等再买，没想到更贵了。”在株洲百货大楼某专柜，李先生感叹。他与女朋友打算11月份结婚，正在购置结婚用品，此前觉得金价单价太高，然而观望数月下来，迎来了“800元时代”。

“现在买的话肯定要多加钱，但该买还是得买。”李先生坦言此时不得不“上车”，在他看来，比起不确定的黄金价格，婚礼的吉时更为重要。

陈女士则选择再等等。前段时间，她看中了一条黄金项链，但奈何价格太高而一直观望。此刻黄金持续高涨，也让她断了购买的念想。

当然，不少品牌金饰店也推出了



黄金价格近日连续刷新历史新高。记者 王娜/摄

促销活动，也就是说，实际金饰到手价（不含工费），可以不到800/克。例如，在株洲百货大楼谢瑞麟专柜，就推出每克减50元的活动；周大福的活动则是每克减30元，火爆的单品每克则减到了50元。

金价以旧换新的市场，也在不断变动。目前，诸多金饰点都推出添金1.5倍金免折旧费的活动，这比起之前的促销活动，略有上涨。

“金价高了，只有促销，才能吸引

顾客来买。”建设中路周大福销售张女士说到，虽然金价涨了，但“要买还是会买”，这出于消费者的购买力，也出于当前黄金价格的走势。

## “金价”还有上涨空间吗？

道琼斯市场数据显示，今年到目前为止，最活跃合约的黄金已创下34个日内历史新高，这是自2011年，创下38个历史新高以来的最高纪录。

本周组约商品交易黄金期货主力

合约价格累计上涨超2%。市场分析称，由于对美联储再次降息的预期和地缘政治的不确定性，国际金价今年以来已多次创历史新高，累计涨幅超过30%，为1979年以来的最高年度涨幅。

黄金价格“涨”声不断，在一些网友反映来看，随着金价持续上涨，黄金饰品作为消费品，需求也一定程度上被抑制。

看着这两天金价继续上涨，绿口区一金饰店的店主陈先生显得很淡定。

“今年3月份，我就跟朋友说，基础金价肯定会突破600元/克，听我话的几位朋友，这一波已经赚了。”陈先生说，他记得刚开店的时候，基础金价每克才200元出头。

金价一路高歌猛进，未来如何走？在光大银行金融市场部宏观研究员周茂华看来，美联储降息周期开启，将制约美债短期利率与美元上涨空间，降低黄金机会成本，利率环境对黄金偏暖，但需要留意本轮美联储降息与转向宽松存在差异。同时，影响黄金走势的避险情绪、全球央行购金需求及美元走势仍存在不确定性。

也有业内人士认为，黄金价格现在确实处在相对高位，但有望提前冲击3000美元的整数关口。需要提醒的是，投资者不要盲目追高，有利润可逢高减仓，投资者不妨等回调再进场比较合适。

# 当心！这条人行道上有“陷阱”

本报讯（株洲晚报融媒体记者/李曙光）昨日，市民李先生拨打晚报新闻热线28829110反映：在石峰区杉木塘路人行道上有个坑洞，有安全隐患。

李先生表示，上周五，他前往杉木塘小学接孩子，中途接了个电话，一不留神，一只脚踩进了人行道上的一处坑洞，所幸反应及时，只是受了惊吓，并没有摔伤。

昨天，记者来到杉木塘小学附近，在人行道上找到了李先生所说的这处坑洞。现场可以看到，人行道上有一处方形的井盖缺失，井口内有碎石和落叶，存在安全风险。

记者注意到，有几位背着书包的学生正从该地点路过，他们不得不小心翼翼地避开井口，以免发生意外。除此之外，还有不少电动车从此处经过。在高峰时段，人流量较大，这一缺失的井盖很容易导致行人摔倒或受伤。

随后，记者将情况反映给株洲市市政工程管理维护中心。工作人员现场查看后表示，此处井盖归交警队负责，是公安提



杉木塘路人行道上的坑洞。记者/李曙光 摄

像头的电缆井，他们已将问题反馈给交警部门。

# 帮配偶还钱等于认可夫妻共同债务？

小白和小柳是朋友关系，小白因个人原因向小柳借款10万元，但是两人都没告知小白的妻子王女士。借款到期之后，因小白资金不足，小柳将借款的事情告知了王女士，王女士看小柳急着用钱于是帮小白先还了3万元给小柳。之后，小白和王女士夫妻关系恶化。小柳知道后，又发了还款通知给了王女士，希望王女士和小白尽快偿还借款本金。

## 聂律师认为：

根据法律规定，夫妻双方共同签名或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务，以及夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务，属于夫妻共同债务。夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务，不属于夫妻共同债务；但是，债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻共同意思表示的除外。

就本案来讲，王女士虽曾向小柳还款，但是还款不能等同于对债务的事后追认，也与否构成夫妻共同债务并无必然联系，同时借款并无夫妻共同意思表示，也未指向家庭日常生活，因此王女士并不具有还款的法定义务。

## 扫二维码，关注湖南卓进律师事务所聂炜律师团队公众号。

每天在线及时为您提供法律咨询。

聂炜律师（执业证号：14302200110167458）：13973309857

张倩律师（执业证号：14302201211264263）：18273396450

律师事务所地址：株洲市天元区庐山路323号明峰座1栋1402



**资讯** 美达影城 (10月22日)

志愿军：存亡之战 11:10 12:10 13:50 14:50 16:30	密室逃脱 20:10 22:00
17:30 19:10 20:10 21:50	熊猫计划 13:25 17:35
危机航线 11:10 13:30 15:20 18:05 19:30 20:20	海绵宝宝：拯救比奇堡 10:30 11:35 13:15 14:55
21:45 22:35	
小丑2：双重妄想 10:05 12:35 15:05 16:35 17:35	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
19:05 21:35	五楼(株洲书城对面)
浴火之路 10:00 11:05 12:20 14:40 15:45 17:00	订票热线：28106878
19:20 21:40	

**开奖** (开奖日期:2024年10月21日)

<b>福彩</b>	<b>体彩</b>
3D 2024281 期	排列3 24281 期
9 0 0	4 6 5
七乐彩 24121 期	排列5 24281 期
02 05 06 08	4 6 5 0 6
19 25 30 13	超级大乐透 24122 期
	05 06 09 15 17 03 10

# “零添加”会成消费潮流吗？

株洲晚报融媒体记者/刘芳

“不含防腐剂”“零添加”“无添加”“零反式脂肪酸”……在消费市场上，食品只要有这类标签，似乎总能赢得更多消费者的“青睐”。

近日，京东消费及产业发展研究院联

合京东1号会员店、京洞察对1000名消费者进行的调研显示，五年前，有近30%的消费者关注“零添加”食品。目前，65.5%的人倾向“更多选择零添加、零糖、零脂的食品，追求无负担饮食”。

针对此现象，记者走访我市部分市场发现，零添加食品越来越多，相关概念不断延伸，零添加产品消费也渐成潮流，一些商家更愿意把C位留给了零添加产品。

## 1 “成分控”当道

昨日，记者就此走访了市区多家超市。在天台路一家大型超市，货架上醒目位置张贴有多张宣传“零添加”海报，大大的“零”字格外亮眼，零添加金标米醋、零添加金标料酒、零添加酱油等推广宣传随处可见。在旁边的调味品货架上，多种品牌的零添加调味品更是占据了C位。

在一款香菇老抽酱油的包装上，不但多处标明“零添加”，而且强调了产品是“阳光晾晒，真正0%添加”，瓶上清晰标明产品零添加防腐剂、甜味剂、味精、焦糖色等，配料表也只有水、非转基因大豆、白砂糖、食用盐、小麦、香菇。

记者发现，零添加的调味品比普通商品确实更能吸引消费者，大多数消费者在挑选一番后会自然地目光聚焦到零添加商品上，当然零添加商品的价格也要比普通商品高一些。

市民张女士在不断衡量比较之后，还是选择了零添加的15.9元一瓶的酱油，“这个酱油确实比旁边的普通酱油贵一些，但它是零添加的，多花点钱买个心安。”

在超市里，零添加食品似乎涵盖了众多细分行业，除了调味品，还有饮料、零食等，一款饮料打出了“零糖、零脂肪、零卡路里”的推广标签而受到众多年轻消费者青睐，旁边奶制品专柜里，一款牛奶的宣传标签是“零蔗糖”，显示出与众不同。

## 2 “零添加”成为“核心竞争力”

随着生活水平不断提高，消费者更加关注自身健康，对饮食的要求也越来越高。“零添加”、低糖、少盐、减脂、低卡成为很多人推崇的饮食标准，形成新的消费趋势。

在天元区泰西路一家手工面包店，产品以纯手工、零添加为特色，吸引了不少“铁粉”。

“当下，消费者越来越重视健康饮食。从烘焙市场来看，无油无糖、低脂的面包类产品更受市场欢迎。”该店负责人龙先生介绍，作为一家社区面包店，他们的产品主打都是当天纯手工制作，保质期短，未添加任何防腐剂等。此外，该店还主打无糖无油的法棍、恰巴塔以及减脂无糖碱水系列、日式面包、全麦吐司等产品。

天元区80后刘女士是一个面包爱好者，面包成为她和儿子每天的早餐首选。“市场上有些面包为了口感更好、更香，会加入一些‘科技与狠活’，长期食用会导致肥胖、影响生长发育等。”现在，买东西看配料表已成了她的一种习惯。比如，买虾会关注是否含有保水剂，买肉蛋关注是否有抗生素残留、买烘焙产品关注是否添加反式脂肪酸等。

去超市购买食品时，刘女士也会格外注意是否“零添加”。她告诉记者，“前阵子，逛超市看到一款零反式脂肪酸的巧

克力，买了两盒，感觉吃起来也没有那么大负担。”

记者走访了多个面包店，发现“无添加”成为不少商家的宣传卖点。在庐山路一家连锁面包店，包装上显示天然、健康等标签，包装袋上也印有“无添加”，这些标签收获了不少消费者。

在社交平台上，有不少博主制作视频解读零添加和有添加剂的商品区别，并分享使用经验等。在部分调味品相关内容的直播间，主播们也会直接把“我们没有科技与狠活，只有零添加商品”之类表述作为宣传和推广的重点。

京东消费数据也同样反映，消费者对“零添加”食品的热情持续升温。数据显示，今年1月至7月，零添加食品商品数量同比增长46%，奶制品零食、坚果炒货的成交额同比增长超2倍，乳品冷饮、杂粮、肉类零食、面粉的成交额同比涨幅均超过100%。

从“零糖零脂零卡”到各种“零添加剂”，给身体减负在饮食领域越来越受欢迎，这本质是消费者对食品安全和健康的重视。上述面包店店主龙先生认为，“商家要立足消费者需求，通过食品工艺创新，在配料和口感之间寻找平衡，为消费者提供更多营养、健康、天然的产品选择。”



市民在超市选购产品更关注是否为“零添加”。刘芳 摄



市民购买的“无添加”食品。刘芳 摄

## 3 添加剂对健康到底有什么影响？

在业内人士眼里，众多“零添加”背后是商家对商品高溢价的追逐。在以前添加剂出过几次风波后，消费者对添加剂的印象也变得没有那么友好，消费方式也逐渐发生一些改变，在消费潮流的转换过程中，一些生产商商家趁机通过打造零添加概念获得商品高溢价，也是希望在市场竞标中取得主动。

那么，摄入添加剂对健康到底有没有影响？零添加和有添加的食品究竟有什么区别？

“食品添加剂肯定是越少越好。我想强调的是，添加剂的摄入量在国标范围之内，对身体是无害的，如果摄入过量，肯定会对身体带来些危害。”业内人士表示，“在允许范围内，食品添加剂是安全的，但如果添加剂摄入过多，肯定会对身体产生危害。所以，我建议大家尽量选一些食品添加剂比较少的食品购买。比如我买酱油，一般都会挑零添加的。”

